
 

 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO MENSAL ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

MEIO AMBIENTE DE AMPARO – SP (CMMA) 

 

Aos Dez dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e vinte e três, iniciou-se às 18h25, a 

reunião ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente de Amparo – SP (CMMA), 

situado no escritório do Parque Ecológico. 

A reunião aconteceu com a presença de membros titulares e suplentes nomeados, para 

o ano de 2021 a 2023: Alfredo Carlos de Oliveira Cardozo e Heloísa Baldasso (Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente); Agda Roberta Farias Frare (OAB); Ricardo Moncorvo 

Tonet (Casa da Agricultura); Gustavo Zamboim Pietrafesa (Serviço Autônomo de Água e 

Esgoto – SAAE); Alessandra Maria Aquino Canivezi (Secretaria Municipal de Educação); 

Marcelo Leite Vasco de Toledo (Sindicato Rural de Amparo); Francisco Gerbi Corsetti 

(Associação dos arquitetos, engenheiros, agrônomos e agrimensores da região de 

Amparo) e Renata Rossi Tavella (Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano). 

A Presidente do Conselho Agda Roberta Farias Frare, inicia a reunião continuando a 

discussão do Planejamento de medidas e atividades para o primeiro semestre do ano 

de 2023. Agda sugere para agendarmos uma visita na base da Polícia Militar Ambiental 

de Amparo com os membros do Conselho de Meio Ambiente, antes de enviar o Ofício 

para o Estado e para a Segurança Pública, solicitando mais veículos, mais pessoal, e 

outros itens para melhor estrutura do local, considerando que, hoje eles atendem o 

Município de Amparo como também outras dezenas de cidade da região. Agda sugere 

também de encaminhar um Ofício para o Comandante da Polícia Ambiental solicitando 

o agendamento para essa visita, o que foi aprovado por unanimidade. 

Agda sugere para a criação de um Programa CMMA onde empresas que contribuam 

para o Fundo Municipal do Meio Ambiente e realizem compensação ambiental no 

território do município de Amparo, receba como premiação um selo Verde, que 

demonstra que a empresa contribui com a preservação do meio ambiente, o que foi 

aprovado por unanimidade. 

Agda questiona como é realizado a coleta seletiva de Amparo e Alfredo informa que a 

Cooperativa Eco Amparo não tem veículo próprio para coletarem o material na cidade, 

desta forma, a Prefeitura com os caminhões próprios, realizam a coletam e levam até 

eles. 

Marcelo Toledo questiona para onde são destinados os resíduos gerados na Saúde, e 

Alfredo informa que, a Prefeitura tem uma empresa contratada o qual faz a retirada 

desse material e realiza o descarte correto. O mesmo também questiona sobre o 

destino das Embalagens de Agrotóxicos, e Ricardo Moncorvo informa que, o 



 

 

comerciante o qual disponibiliza o produto deverá recolher o material e as embalagens 

relacionadas a eles para a destinação final adequada, aplicando então a prática da 

Logística Reversa.  Agda sugere então de realizarmos uma reunião com os Comerciantes 

locais responsáveis pela venda desses materiais para obtermos informações sobre o 

procedimento do descarte e futuras parcerias, assim como disponibilizar contêiners nas 

áreas rurais para a coleta seletiva, o que foi aprovado por unanimidade. 

Agda sugere a elaboração de cartilhas de diversos assuntos sobre Educação Ambiental, 

com apoio de ONGS, Mata Ciliar, entre outras parcerias, para que sejam distribuídas nas 

escolas, onde o público alvo são as crianças. Alessandra Aquino sugere de entrarmos 

em contato com o Consórcio PCJ para que possam nos ajudar na elaboração das 

cartilhas. O que foi aprovado por unanimidade. 

Para as próximas Campanhas do Conselho ficou decidido os seguintes temas: Corta 

Fogo, coleta de reciclagem em área rural, Selo Verde e Cartilhas de Educação 

Ambiental. 

Sobre o Tema “ÁGUA”, ficará sob responsabilidade do SAAE divulgar a campanha na 

semana da água. 

Para a Semana do Meio Ambiente, o Conselho irá elaborar temas e palestras, o qual 

será discutido nas próximas reuniões. 

Agda informa que, cada assunto a ser tratado mensalmente, será feito uma resolução e 

será publicado no Jornal Oficial e nas redes sociais do Município. 

Agda sugere que, os processos de novos loteamentos no Município de Amparo sejam 

passados pelo Conselho. 

Agda avisa aos membros presentes em reunião que, foram emitidos Ofícios para todos 

os representantes titulares e seus respectivos suplentes que tiveram mais de 3 faltas 

consecutivas ou maior que cinco alternadas nas reuniões ordinárias do CMMA no ano 

de 2022, sem justificativa ou substituição pelo suplente, o que, conforme determina o 

artigo 9° do Regimento Interno do CMMA, acarreta a perda do mandato do 

Conselheiro.  

Agda informa que, mesmo com o Ofício emitido, houve faltas na presente reunião, logo 

todos votaram a favor de substituírem os seguintes representantes: ENTIDADE DE 

ENSINO E PESQUISA, o qual foi nomeado a UNISEPE, será substituída pela ETEC JOÃO 

BELARMINO e a ASSOCIAÇÃO REPRESENTATIVA DO MEIO RURAL, o qual foi nomeado o 

Grupo SGP, será substituído pela FLORESTAL CANTAREIRA. 

Desta forma, ficou determinado que a Secretária Heloísa Baldasso, encaminhará os 

Ofícios solicitando a indicação dos novos membros titulares e suplentes para ETEC JOÃO 

BELARMINO e para a FLORESTAL CANTAREIRA, para compor o Conselho Municipal de 

Meio Ambiente, conforme Lei nº 3297, de 17 de Agosto de 2007 (Dispõe sobre a 



 

 

criação, competência, composição e organização do conselho municipal de meio 

ambiente, e dá outras providências). 

A Presidente questiona se há mais algum assunto a ser tratado. 

Não havendo mais nada a ser tratado, a Presidente agradeceu a presença de todos e foi 

encerrada a reunião, e eu, Heloísa Baldasso, secretária executiva do CMMA, lavrei a 

presente ata, que após ser lida e aprovada, será assinada por mim e pela Presidente do 

CMMA, Agda Roberta Farias Frare. 

 

 

 

 

 

 

 

Agda Roberta Farias Frare          Heloísa Baldasso                                                           
  Presidente                   Secretária Executiva    

  
                                                                                      

  


